

НАШ ОТЕЧЕСТВЕННЫЙ ФРОНТ

17 июля 1942 года, в темную ночь фашистского рабства, оккупавшей Болгарию, по радиостанции «Христо Ботев» прозвучали слова, которых жадно вспоминали тысячи людей. Радостное вспоминание охватило их. Они услышали голос человека, который на известном процессе в Лейпциге из обиженного превратился в обвинителя и перед лицом всего мира разоблачил фашизм, призвав коричневую чуму к позорному столбу. Теперь он звал болгарский народ, его армию и патриотическую интеллигенцию к выполнению высшего долга — к сплочению антифашистских, антиимпериалистических и прогрессивных сил в могучий Отечественный фронт для спасения Болгарии.

На призыв Георгия Дмитрова отозвались все честные люди, все болгарские патриоты. Повсеместно возникли организации Отечественного фронта. Они охватили широкие массы рабочих, крестьян и интеллигентии вопреки террору фашистских властей, насилиям и убийствам.

Отечественный фронт под руководством Болгарской коммунистической партии и Георгия Дмитрова быстро вырос в мощную силу. В результате победы антифашистского восстания 9 сентября 1944 года, одержанной с решающей помощью германской Советской Армии, власть перешла в руки «гигантского большинства народа, трудающихся города и деревни, при активной и руководящей роли рабочего класса и его коммунистического авангарда».

Проведя Отечественный фронт через сложный трудный этап от восстания 9 сентября 1944 года до национализации крупных капиталистических предприятий и банков в конце 1947 года, Георгий Дмитров выдвинул перед ним новые задачи.

Это было на втором съезде Отечественного фронта в феврале 1948 года. Несколько состоялся его третий съезд. А сейчас мы празднуем десятилетие этой могучей двухмиллионной армии — опоры народной власти.

Славный путь пройден. Отечественный фронт, олицетворяющий связь народных масс с Коммунистической партией, стал ее помощником в строительстве новой жизни, в развертывании трудового соревнования, в борьбе за выполнение пятилетнего плана в четыре года — сооружении огромных водораздельных и электростанций, заводов и железнодорожных магистралей, возводении города молодежи — Димитровграда.

В Дунайской равнине, солнечной Фракии, Добрудже уже проложена сеть оросительных каналов, созданных полезащитные лесные пояса — в ближайшее время они преобразят лицо страны. Ежегодно десятки новых сел освещаются электрическим светом. Комбайны «Сталинец-6», как корабли, качаются в пшеничном море. Бесконечные линии электрических проводов, высокие трубы новых заводов, зеркальная гладь водоразделов и каналов — все это радует глаз, наполняет сердце восторгом и гордостью за трудовые подвиги народа.

Миллионы болгарских тружеников вкладывают свою силу в борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов. В прошлом году наша промышленность выпустила почти в четыре раза больше продукции, чем давала ее дооценная Болгария. С 1949 года вступила в эксплуатацию оснащенные самой современной техникой гигантский химический комбинат имени И. В. Сталина, электростанции имени И. В. Сталина, имени Вылко Червенкова, «Республика», гидроэлектростанции «Витина», асбесто-цементный завод, два автомоторных завода — имени Вылко Червенкова и имени Василия Коларова, завод слаботочных аппаратуры имени К. Е. Ворошилова, электрокабельный завод, несколько флотационных фабрик, прядильная фабрика имени Эриста Тельмана и другие предприятия.

И все, кто выступает на третьем съезде Отечественного фронта, — рабочие и сельские труженики, учителя и врачи, учёные и писатели подчеркивали его значение в создании новой жизни.

Думы нашего народа хорошо выражены Вылко Червенков в речи, проникнутой чувством национальной гордости.

— Рабочий класс, трудающиеся города и села, интеллигенция крепко сплошены в рядах Отечественного фронта под руководством Коммунистической партии. Семимильными шагами идет вперед наша родина, уверенная, смелая, гордая, наивеки связанный чистой и искренней дружбой с великой Советской Союзом, наивеки верная заряду мира, демократии и социализма.

Болгарский народ пренебрегает ремеслом и дальше крепить свой Отечественный фронт.

— Мы, члены Болгарского землемельческого народного союза Тобухинской оконхи, — говорит Иван Коев, — обещаем всеми силами укреплять Отечественный фронт, болгаро-советскую дружбу, непрестанно бороться за высокие урожаи, еще больше расширять движение за мир, цементировать боевой союз коммунистов и беспартийных, строящих под руководством Болгарской коммунистической партии социализм в нашей стране?

Дело в том, что агрессивная политика правящих кругов США переживает ныне глубокий кризис. Простые люди Америки недовольны этой политикой. Скандалы, провалы американских империалистов, их страхи перед гневом народа обостряют противоречия в правящем лагере США. Каждая группировка, естественно, стремится снять с себя ответственность за неудачи и ищет виновников в лагере своих конкурентов.

Книга «Трумэнская карусель» преследует именно эту цель. Точка зрения авторов такова: плоха не политика, а политики. Это их главная мысль, она пронизывает весь материал книги. Авторы ничего или почти ничего не осмысливаются писать о подчинении государственного аппарата США монополиям, не называют тех, кто держит в своих руках все нити управления американской правительственною каруселью.

Людмила СТОЯНОВА, академик, член Национального совета Отечественного фронта Болгарии СОФИЯ, 16 июля. (По телефону)



Слова: «Американцы, убирайтесь домой!» появились на этом фешенебельном автомобиле, принадлежащем кому-то из тех яиц, которые в качестве оккупантов наводнили всю Францию, когда машина наехалась на улице Жавиля в Париже. И много времени после этого американские автомобили разъезжали по Парижу с красноречивой надписью на кузове, отражающей отношение французского народа к заокеанским подданным империи... Снимок из французской газеты «Юманито».

О. ПРУДКОВ

СЕДОКИ И МЕХАНИЗМ

В 1912 году в Суссексе (Англия) рабочие откопали кости древнего человека. Осмотрев их, английский ученый Чарльз Дуон объявил, что это останки неизвестного до тех пор человеческого существа, жившего раньше, чем неандертальцы каменного века. Этот давно вымерший человек был назван в честь деревни, подле которой нашли его кости, пильтаунским.

Об этом научном открытии вспомнили в вышедшей в Нью-Йорке книге «Трумэнская карусель» ее авторы — американские журналисты Роберт Аллен и Уильям Шанон. Уже заглавие книги достаточно ясно показывает, что она имеет весьма отдаленное отношение к археологии. И в самом деле, Р. Аллен и У. Шанон, дававшие целью изобразить политические игры Вашингтона, упомянули о пильтаунском человеке лишь для характеристики интеллектуального уровня сановников американской столицы...

«Пильтаунский человек не умер, — пишут авторы, — хотя его порода и должна была вымереть и хотя его мышление каменного века явно не способно охватить реальное положение вещей в современном мире. Пильтаунские люди принадлежат к крепкой породе, и их представители все еще ходят по земле. Некоторые из них даже принадлежат к величайшему клану в мире — сенату Соединенных Штатов».

«Трумэнская карусель»... Так окрестили авторы нынешнюю правительенную машину США. Книга Р. Аллена и У. Шанона разошлась на главы, в которых описываются различные части «трумэновской карусели» и те, кто на ней «каетяется»: президент, «банда Белого дома» (приближенные президента), члены правительства, обитатели «боязниника» (палата представителей), «высшие прямата» (сенаторы), люби, верховный суд, дипломаты из «туманной ямы» (государственный департамент), центрагоны... Карусель вертится, и то гут, то там мелькает доисторическая физиономия пильтаунского существа. Однако советы именно этих помощников спешат рядом «делают политику».

«Девять человек, застрявших в автобусе», — так пишут Р. Аллен и У. Шанон имиуют правительство США, подчеркивая сложность выбора, сделанного президентом при назначении министров. Правительственный кабинет — постое в неожиданное смещение личностей. Каждый из министров забочится лишь о собственной карьере, они не доверяют друг другу. Каждый из них, «возможно, считает другого или других дураками, абсолютно некомпетентными или политически ненадежными, и никто из них особенно не ошибается»...

Министр юстиции Макграт, как утверждают авторы, обладает «интеллектуальными интересами и взглядами, характерными для помощника шефера. Уже сама по себе эти качества показывают, как превосходно подходит Макграт в официальной семье Трумэна». Таким образом, Макграт является своего рода сорбателем персонажем «трумэновской карусели».

На посту министра юстиции Макграт прослыл защитником преступных элементов. Впрочем, это никого не удивляет, ибо он давно и весьма тесно связан с гангстерами. Именно с их помощью Макграт обогатился, стал миллионером. Его дружба с преступным миром была обожданной. Макграт шаг за шагом делал карьеру, а своих друзей-гангстеров неизменно избавлял от «неприятностей» со стороны американского правосудия. Будущий министр юстиции США, как выясняется, участвовал в различных аферах. Он — акционер прективного «благотворительного» общества «Текстон текстайл компани», созданного бизнесменами с целью избежать уплаты налогов. Он — друг владельцев топливозаправщиков и совладелец крупного индустриального концерна.

Весной этого года Макграт, как известно, был уволен с поста министра юстиции. Заправили демократической партии, напуганные протестом народных масс, возмущенных многочисленными фактами коррупции государственного аппарата, решили сделать Макграста козлом отпущения за грехи всех вашингтонских сановников. Но эти сановники, разумеется, ничем не отличаются от бывшего министра юстиции. Вот что, например, предстает собой министр финансов Джон Снейдер. В книге он охарактеризован, как «тяжелый случай интеллектуальной дефектности... Он просто невежествен, не глуп, но и не способен». И тоже покровительствует преступникам: его специальность — выгораживать состоятельных жуликов-капиталистов, уклоняющихся от уплаты налогов.

Людмила СТОЯНОВА, академик, член Национального совета Отечественного фронта Болгарии СОФИЯ, 16 июля. (По телефону)

Слова: «Американцы, убирайтесь домой!» появились на этом фешенебельном автомобиле, принадлежащем кому-то из тех яиц, которые в качестве оккупантов наводнили всю Францию, когда машина наехалась на улице Жавиля в Париже. И много времени после этого американские автомобили разъезжали по Парижу с красноречивой надписью на кузове, отражающей отношение французского народа к заокеанским подданным империи... Снимок из французской газеты «Юманито».

Robert Allen, William Shannon. The Trum-Merry-Go-Round. Vanguard Press. New York.

«Литературная газета» выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам.

Адрес редакции и издательства: Москва 51, Цветной бульвар, 30 (для телеграмм — Москва, Литгазета). Телефоны: секретариат — К 4-01-62; разделы: литературы и искусства — К 4-02-29, К 4-01-88.

внутренней жизни — К 4-08-89, К 4-72-88, международной жизни — К 4-03-48, науки — Б 3-27-54, отдел информации — К 4-08-69, писем — К 0-75-23, издательство — К 4-11-68. Коммутатор — К 5-00-00.

Типография «Литературной газеты», Москва, Цветной бульвар, 30.

АГРЕССОРЫ „ОПРОВЕРГАЮТ“...

Факты чудовищных злодейств агрессоров, развязавших бактериологическую войну против народов Кореи и Китая, стали достоянием всей мировой общественности. Применение Соединенными Штатами варварского бактериологического оружия было разоблачено, как известно, комиссией Международной ассоциации юристов-демократов, созданной в Китае Комитетом по расследованию фактов применения США бактериологического оружия, а также подтверждено показаниями американских военнопленных и задержанных в Северной Корее агентов американской разведки.

Преступные действия американских империалистов, ведущие истерическую войну против корейского народа и применявшие бактериологические средства массового уничтожения людей, вызвали отвращение и гнев всех честных людей на земном шаре. Демократическое общество не приемлет против агрессивной политики правящих кругов США и поддерживает призыв Всемирного Совета Мира — объединенными усилиями всех миролюбивых народов добиться прекращения бактериологической войны.

Следующее изображение вспоминает о первом съезде Отечественного фронта 9 сентября 1944 года до национализации крупных капиталистических предприятий и банков в конце 1947 года, Георгий Дмитров выдвинул перед ним новые задачи.

Это было на втором съезде Отечественного фронта в феврале 1948 года. Несколько состоялся его третий съезд. А сейчас мы празднуем десятилетие этой могучей двухмиллионной армии — опоры народной власти.

Славный путь пройден. Отечественный фронт, олицетворяющий связь народных масс с Коммунистической партией, стал ее помощником в строительстве новой жизни, в развертывании трудового соревнования, в борьбе за выполнение пятилетнего плана в четыре года — сооружении огромных водораздельных и электростанций, заводов и железнодорожных магистралей, возводении города молодежи — Димитровграда.

В Дунайской равнине, солнечной Фракии, Добрудже уже проложена сеть оросительных каналов, созданных полезащитными лесными поясами — в ближайшее время они преобразят лицо страны. Ежегодно десятки новых сел освещаются электрическим светом. Комбайны «Сталинец-6», как корабли, качаются в пшеничном море. Бесконечные линии электрических проводов, высокие трубы новых заводов, зеркальная гладь водоразделов и каналов — все это радует глаз, наполняет сердце восторгом и гордостью за трудовые подвиги народа.

Миллионы болгарских тружеников вкладывают свою силу в борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов. В прошлом году наша промышленность выпустила почти в четыре раза больше продукции, чем давала ее дооценная Болгария. С 1949 года вступила в эксплуатацию оснащенная самой современной техникой гигантский химический комбинат имени И. В. Сталина, электростанции имени И. В. Сталина, имени Вылко Червенкова, «Республика», гидроэлектростанции «Витина», асбесто-цементный завод, два автомоторных завода — имени Вылко Червенкова и имени Василия Коларова, завод слаботочных аппаратуры имени К. Е. Ворошилова, электрокабельный завод, несколько флотационных фабрик, прядильная фабрика имени Эриста Тельмана и другие предприятия.

Миллионы болгарских тружеников вкладывают свою силу в борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов. В прошлом году наша промышленность выпустила почти в четыре раза больше продукции, чем давала ее дооценная Болгария. С 1949 года вступила в эксплуатацию оснащенная самой современной техникой гигантский химический комбинат имени И. В. Сталина, электростанции имени И. В. Сталина, имени Вылко Червенкова, «Республика», гидроэлектростанции «Витина», асбесто-цементный завод, два автомоторных завода — имени Вылко Червенкова и имени Василия Коларова, завод слаботочных аппаратуры имени К. Е. Ворошилова, электрокабельный завод, несколько флотационных фабрик, прядильная фабрика имени Эриста Тельмана и другие предприятия.

Миллионы болгарских тружеников вкладывают свою силу в борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов. В прошлом году наша промышленность выпустила почти в четыре раза больше продукции, чем давала ее дооценная Болгария. С 1949 года вступила в эксплуатацию оснащенная самой современной техникой гигантский химический комбинат имени И. В. Сталина, электростанции имени И. В. Сталина, имени Вылко Червенкова, «Республика», гидроэлектростанции «Витина», асбесто-цементный завод, два автомоторных завода — имени Вылко Червенкова и имени Василия Коларова, завод слаботочных аппаратуры имени К. Е. Ворошилова, электрокабельный завод, несколько флотационных фабрик, прядильная фабрика имени Эриста Тельмана и другие предприятия.

Миллионы болгарских тружеников вкладывают свою силу в борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов. В прошлом году наша промышленность выпустила почти в четыре раза больше продукции, чем давала ее дооценная Болгария. С 1949 года вступила в эксплуатацию оснащенная самой современной техникой гигантский химический комбинат имени И. В. Сталина, электростанции имени И. В. Сталина, имени Вылко Червенкова, «Республика», гидроэлектростанции «Витина», асбесто-цементный завод, два автомоторных завода — имени Вылко Червенкова и имени Василия Коларова, завод слаботочных аппаратуры имени К. Е. Ворошилова, электрокабельный завод, несколько флотационных фабрик, прядильная фабрика имени Эриста Тельмана и другие предприятия.

Миллионы болгарских тружеников вкладывают свою силу в борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов. В прошлом году наша промышленность выпустила почти в четыре раза больше продукции, чем давала ее дооценная Болгария. С 1949 года вступила в эксплуатацию оснащенная самой современной техникой гигантский химический комбинат имени И. В. Сталина, электростанции имени И. В. Сталина, имени Вылко Червенкова, «Республика», гидроэлектростанции «Витина», асбесто-цементный завод, два автомоторных завода — имени Вылко Червенкова и имени Василия Коларова, завод слаботочных аппаратуры имени К. Е. Ворошилова, электрокабельный завод, несколько флотационных фабрик, прядильная фабрика имени Эриста Тельмана и другие предприятия.

Миллионы болгарских тружеников вкладывают свою силу в борьбу за выполнение и перевыполнение производственных планов. В прошлом году наша промышленность выпустила почти в четыре раза больше продукции, чем давала ее дооценная Болгария. С 1949 года вступила в эксплуатацию оснащенная самой современной техникой гиг